

# EKONOMIJA

**VIŠE TURISTA** Crnu Goru je, prema podacima Monstata, za 11 mjeseci prošle godine posjetilo **1,47 miliona turista**, 3,5 odsto više nego u istom periodu 2012. Stranaca je bilo **88,9 odsto**. Ukupno je zabilježeno **9,35 miliona noćenja**, od čega su stranci ostvarili 89,4 odsto. Broj noćenja je 2,7 odsto veći, pri čemu su stranci ostvarili 3,2 odsto više noćenja.



## Aerodromima imena Vukotića i Svetog Leopolda

**PODGORICA** - Nevladina organizacija LGBT forum progres podnijela je inicijativu Vladi Crne Gore i JP „Aerodromi“ da se aerodromima u Podgorici i Tivtu dodijele imena Dušana Vukotića i Svetog Leopolda Bogdana Mandića. Ova NVO navodi da bi aerodrom u Podgorici trebalo da nosi ime Dušana Vukotića (1927-1998), člana



CANU, doajena jugoslovenske karikature i animiranog filma. Podsjecaju da je riječ o stvaracu koji je za film „Surogat“ 1962. dobio Oskara. LGBT forum progres predložio je da aerodrom u Tivtu nosi ime Svetog Leopolda Bogdana Mandića (1866-1942), rođenog u Herceg Novom, čiji se kult poštuje u cijelom svijetu. **A. K.**

## VIŠE STOTINA NOVLJANA

# Ostrvo mjesto

MILENA VASILJEVIĆ

**HERCEG NOVI** ► Mamula mora ostati spomenik i muzej u spomen logorašima koji su u njoj stradali tokom oba svjetska rata, kažu Novljani.

Više stotina Novljana okupilo se na Skveru, kako bi izrazili protivljenje odluci Vlade Crne Gore da ostrvo Lastavica sa tvrđavom Mamula preda u dugoročni zakup, te da se ovaj kulturno-istorijski spomenik pretvori u luksuzni hotel. Protestno okupljanje organizovala je Fejsbuk grupa „Nek se čuje krik za spas Mamule“ koja je za svega dva dana uspjela da okupi preko 11.000 građana.

Mihailo Kilibarda (90), predsjednik Saveza udruženja boraca NOB Herceg Novi, kazao je da je ponosan na novsku mladost koja je smogla snage da kaže odlučno „ne“.

On je podsjetio da SUBNOR osam godina vodi bezuspješnu borbu za spas ostrva Lastavica i tvrđave Mamula, koje su tokom oba svjetska rata bili kazamat i stratište rodoljuba, zbog čega nosi naziv „Ostrvo smrti“.

Davno smo pokrenuli pitanje da Mamula, kao istorijsko-politički i kulturno-strateški objekat, ostane u vlasništvu ili Zavoda za zaštitu spomenika kulture, Ministarstva kulture ili eventualno neke druge institucije koja bi ovaj objekat sačuvala kao istorijsku vrijednost. Obratio sam se Zavodu za zaštitu spomenika kulture, Regionalnom zavo-



du i dobio odgovor da nisu nadležni. Identičan odgovor sam dobio i od Ministarstva kulture koje me je uputilo na Ministarstvo odbrane, od kojih ni do danas nisam dobio odgovor Najzad, kada

### Stratište

Zamislite da se na jednom stratištu izgradi hotel. To bi bilo skandalozno, kaže glumac Danilo Babović



**KOŽA MEDVJEDA OD ČETIRI KVADRATA ODSTRIJELJENOG U PLANINI LUBIŠNJI KOD PLJEVALJA KRASI DOM JEDNOG UGLEDNA GRADANINA, IAKO JE MEDVJED ZAŠTIĆEN.**

## U civilnom sektoru ogorčeni zbog krivolova

# LOVCI JACI OD VLADE

**PODGORICA** ► Lov bi trebalo zabraniti na dvije godine, stav je nevladinih organizacija.

Takozvani „lovački kartel“ je jači od Vlade Crne Gore, ali mu se mora stati na put - zaključeno je na sastanku predstavnika NVO na kojem se dogovaralo o zajedničkom djelovanju kako bi se promijenili negativni trendovi u lovstvu i suzbio krivolov. Argument za ovu tvrdnju su preporuke koje je prošle godine donio Vladin Savjet za regulatornu reformu u kojima se navodi da je postojeći Zakon o divljači i lovstvu „neprimjenjiv i manjkav“.

Od stotinak preporuka ovog savjeta Ministarstvo poljoprivrede odbilo je 95 odsto. Lovackom savezu očigledno odgovara da stanje ostane kakvo jeste i po-

red evidentno loših stvari. Sa druge strane, finansijska dobit je ogromna i oni su toliko moćni da ne slušaju preporuke Vlade Crne Gore - tvrdi Nataša Kovačević iz Grin homa, koji je inicirao sastanak. Najveći novac se sliva u privatne džepove od stranih lovaca, tvrde u Grin homu.

Inostrani lovci bi trebalo da u lov idu isključivo posredstvom akreditovanih agencija kojih mi nemamo - kaže Kovačević. Divljači je sve manje, koliko tačno to niko ne zna iako je oba-

veza korisnika lovišta da prebroji divljač.

- Smiješan je pokušaj korisnika lovišta koji po zakonu prave katastar divljači na svom lovištu, pa se onda desi da recimo medvjeda jedne godine ima 380, sledeće 35, a onda naredne 57 - kaže Kovačević.

Kože medvjeda krase kuće nekih važnih ljudi, tvrde nevladini aktivisti. - Koža medvjeda od četiri kvadrata odstrijenog u planini Lubišnji kod Pljevalja krasi dom jednog uglednog grada-

nina. Koliko je trebalo da taj medvjed poraste do tih dimenzija znaju biolozi, ali malo je trebalo da završi kao prostirka iako je zakonom zaštićen. Taj zakon i jeste problem - kazao je Milorad Mitrović iz NVO Breznica. Čak ni takav zakon se ne primjenjuje, a Lovacki savez čini sve da ga eskivira, tvrdi Darko Saveljić iz Centra za zaštitu i proučavanje ptica.

- Za ove iz Lovackog saveza može se napraviti novi Spuž i tamo ih smjestiti da odmire dvije - tri godine. Na nama je da probamo izdjevstvovati moratorijum na lovstvo na dvije godine. Nakon toga prebrojati divljači i vidjeti na čemu smo. Ako se to ne uradi mećemo imati šta da prebrojavamo uskoro, i naše šume i nebo biće pustinja - tvrdi Saveljić. **B. P.**

### UBIJAJU I SELICE

Ptice selice kod nas dolaze već **UMORNE** i lako ih je ubiti, čak ih i rukom možete uhvatiti. „Dogovorili smo sa Ministarstvom da se **LOVOSTAJ** uvede 15. januara kako bi zaštitili ove ptice, međutim, već sledeće godine taj lovostaj je **POMJEREN** za mjesec dana, na period najveće migracije“, kaže Darko Saveljić.